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Seduta del  11 dicembre 2017  n.   24/17

L’anno 2017 ed oggi giorno 11 del mese di dicembre, alle ore 11,00 , nella consueta sala di

riunione presso il Palazzo di Giustizia di Ascoli Piceno, si è riunito, il Consiglio dell’Ordine

degli Avvocati di Ascoli Piceno. Sono presenti i Sigg.ri Consiglieri

PIETROPAOLO Avv. Tommaso Presidente Presente

TRAVAGLINI Avv. Paolo Segretario Presente

CARBONE Avv. Daniela Tesoriere Presente

CANTALAMESSA Avv. Piero Consigliere Presente 

CARDOLA Avv. Raffaella                        Consigliere                           Presente 

DI NICOLA Avv. Annagrazia Consigliere Presente

FIORAVANTI Avv. Valerio       Consigliere Presente 

LUCIDI Avv. Elisabetta      Consigliere          Presente

PASQUALINI Avv. Patrizia     Consigliere Presente 

SPINOZZI Avv. Michele Consigliere Presente

TONOLI Avv. Massimo            Consigliere Presente

Il Presidente e il Segretario danno atto della regolarità della convocazione della seduta, per cui

si può deliberare sugli argomenti all’ordine del giorno.

ABILITAZIONE ALL’ESERCIZIO DEL PATROCINIO:

Il Consiglio, viste le istanze e relative documentazioni presentate dai Dott. :

1. ----OMISSIS----, nato ----OMISSIS---- Ascoli Piceno;

2. ----OMISSIS---- nata ----OMISSIS---- Ascoli Piceno;

delibera

la loro ammissione all’esercizio del patrocinio per un periodo di 6 anni.

ISCRIZIONE ALBO AVVOCATI:

Il Consiglio, viste le istanze e relative documentazioni presentate dai  Dott.:

----OMISSIS----,   nato  ----OMISSIS----  in  San  Benedetto  del  Tronto  e  residente  in

Grottammare, Via ----OMISSIS----;

delibera

la sua  iscrizione all’Albo degli Avvocati con anzianità dalla data della presente delibera.

CANCELLAZIONE ALBO AVVOCATI:
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Il Consiglio, viste le istanze presentate dagli Avv. 

----OMISSIS----, nata ----OMISSIS---- in Catanzaro e residente Ascoli Piceno;

----OMISSIS----, nato ----OMISSIS---- in Jesi e residente Offida (AP);

----OMISSIS----, nata il ----OMISSIS---- in San Benedetto del Tronto ed ivi residente

in Monteprandone, ----OMISSIS----

delibera

la cancellazione dello stesso dalla data della presente delibera per l’Avv. ----OMISSIS---- e

con decorrenza dal 31.12.2017 per l’Avv. ----OMISSIS----.

ISCRIZIONE ALBO AVVOCATI DI BOLZANO:

Vista la comunicazione dell’Ordine degli Avvocati di Bolzano di avvenuta iscrizione dell’Avv.

----OMISSIS---- in data 20/11/2017

delibera

la cancellazione. 

ISCRIZIONE AVVOCATI ELENCO GRATUITO PATROCINIO:

----OMISSIS---- nata Ancona ----OMISSIS----;

delibera

la sua iscrizione all’elenco degli Avvocati ammessi a patrocinare a spese dello Stato.

Viene discusso il punto 7):
DIFESE D’UFFICIO-ELENCO UNICO DIFENSORI D’UFFICIO-COMUNICAZIONE

CNF-RICHIESTA  CONFERMA  ESONERO  PRESENTAZIONE

AUTOCERTIFICAZIONE  PER  LA  PERMANENZA  NELL’ELENCO  SINO  AL

31/12/2017 E RICHIESTA PROROGA PER ANNO 2018-NOMINA REFERENTE

Il Consigliere avv.Cardola rappresenta che con delibera n. 22/16 del 20.12.2016 il Consiglio
deliberava di sollecitare al CNF la esenzione dalla presentazione della domanda di rinnovo
della iscrizione all'Elenco Unico Nazionale dei Difensori di Ufficio scadente il 31.12.2016 da
parte di tutti gli avvocati iscritti al Foro di Ascoli Piceno senza alcuna esclusione, limitando
tale esenzione a coloro che già facevano parte di detto elenco e non ai nuovi iscritti che al
contrario avrebbero dovuto presentare ritualmente la loro domanda;  ciò considerato che in
applicazione delle sospensioni dei processi stabilite dalla legge n. 229/2016 di conversione del
D.L. n. 189/2016, il numero delle udienze obbligatorie sarebbe stato difficilmente realizzabile
da parte di tutti gli iscritti al Foro di Ascoli Piceno e non solo da coloro che avevano residenza
e/o domicilio nei Comuni del cosidetto  "cratere" di cui all'allegato 1 e 2 della  legge citata.
Il Consiglio deliberava altresì l'esonero degli avvocati iscritti al Foro di Ascoli Piceno per gli
anni  2016/2017  dagli  adempimenti  prescritti  ai  fini   della  certificazione  della  formazione
continua.
In data 23 dicembre 2016 il CNF, con delibera indirizzata ai Presidenti dei Consigli dell'Ordine
degli  Avvocati  di  Ancona,  Ascoli  Piceno,  Fermo,  Macerata,  Rieti,  Spoleto  e  Urbino,
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deliberava: a) "di autorizzare i Consigli dell'Ordine degli Avvocati di Ancona, Ascoli Piceno,
Fermo, Macerata, Rieti, Spoleto ed Urbino a disporre l'esonero totale o parziale dall'obbligo
formativo degli iscritti ai rispettivi Albi, a prescindere dalla circostanza che abbiano residenza
o domicilio professionale in uno dei Comuni coinvolti dal sisma"; b) "di estendere all'anno
2016/2017 l'esonero degli avvocati iscritti all'Elenco nazionale dei difensori di ufficio, iscritti
agli  albi dei  Fori  sopra menzionati,  dalla  presentazione della  domanda di permanenza allo
stesso Elenco".
Il  COA,  all’unanimità,  esaminate  le  delibere  sopra  indicate  e  preso  atto  che,  stante  la
permanenza delle circostanze rappresentate dalla delibera COA AP n. 22/16 appare opportuno,
alla luce della locuzione "estendere all'anno 2016/2017 l'esonero... omissis" della delibera CNF
23.12.20126 citata,

delibera

di sollecitare il CNF in ordine alla conferma circa l’esonero degli avvocati iscritti nell’elenco
dei difensori  d’ufficio dalla presentazione della domanda di permanenza allo stesso elenco
anche per l’anno 2017.
Delega il Consigliere avv.Raffaella Cardola agli adempimenti di cui sopra.

Viene discusso il punto 4):
CONVENZIONI A FAVORE DELL’AVVOCATURA

Il Presidente avv.Pietropaolo rappresenta come siano pervenute in Segreteria alcune proposte
di convenzione a favore degli Iscritti e precisamente:

- Servizio postale privato Postapower della società Papiro srl, relativo al ritiro della posta
presso gli studi legali nonchè all’installazione di un punto ritiro nell’atrio del Tribunale
come già in uso presso il Tribunale di Macerata.

- Convenzione dell’Università degli Studi di Macerata circa il semestre di pratica forense
ante  lauream di  cuia  gli  artt.40  e  41  L 247/2012,  come  da  bozza  di  convenzione
trasmessa dal predetto Ateneo;

- Convenzione per gestionale Ordine professionale da DCS Sowtware: attualmente già in
uso. Costo annuale 2,00 euro per ogni iscritto (avvocato).

Il Consiglio, all‘unanimità

autorizza

il Presidente a sottoscrivere le tre convenzioni sopra elencate.
Alle ore 12,45 si allontana per motivi familiari il consigliere segretario Avv Paolo Travaglini.
Viene sostituito momentaneamente da avv. Daniela Carbone.

Viene discusso il punto 7):
CAPITOLO SPESA COMITATO PARI OPPORTUNITA‘

Su relazione dei consiglieri Lucidi e Cardola, il Consiglio delibera di istituire un capitolo di
spesa  per  le  necessità  del  Comitato  pari  ad  euro  2.500,00  annui.  Di  ciò  verrà  data
comunicazione al consulente dott. V. Pieroni per la previsione in bilancio. Il Consiglio chiede
ai consiglieri nominati al CPO di notiziare il Consilgio medesimo sulle attività che verranno
svolte.  I  consiglieri  del  CPO  chiedono  che  le  delibere  delle  riunioni  dle  CPO  vengano
pubblicate sul sito istituzionale del COA, secondo lo schema di regolamento del CNF.

3



ORDINE DEGLI AVVOCATI DI ASCOLI PICENO
Palazzo di Giustizia – Tel. 0736/259149 – Fax 0736/254737

www.ordineavvocatiascolipiceno.eu - info@ordineavvocatiascolipiceno.eu

Seduta del  11 dicembre 2017  n.   24/17

Viene discusso il punto 10):
DELEGA DEI POTERI DI FIRMA

Su relazione del Presidente, il Consiglio delibera di concedere tutti i poteri di firma congiunta
e disgiunta al tesoriere avv Daniela Carbone, sui conti correnti intestati al COA.

Alle ore 13:30 il Consigliere avv.Travaglini rientra in Consiglio.

Viene discusso il punto 7):
APPROVAZIONE REGOLAMENTO SPORTELLO DEL CITTADINO
I  consiglieri  si  riservano  di  verificare  la  bozza  predisposta  dal  Consigliere  Segretario  da
approvare alla prossima seduta

Viene discusso il punto 9):
DELEGA  AL COORDINATORE  DELLA  FORMAZIONE  ,  DI  PIANIFICARE  IL
PIANO TRIENNALE SEMESTRALE 2018 (GENNAIO-GIUGNO)

L’Avv.  Elisabetta  Lucidi  relaziona  sul  tema  illustrando  i  temi  da  affrontare,  dividendo  le
iniziative tra corsi di maggiore approfondimento ed incontri di più rapido aggiornamento in
base  anche  alle  richieste  ed  all’interesse  manifestato  dagli  iscritti.  Si  vuole  fornire  una
formazione con approccio meno accademico e più teorico-pratico.
Il Consiglio, invita il Consigliere avv.Lucidi a predisporre tutta la documentazione relativa ai
corsi previsti per il primo semestre formativo, comprensiva dei relativi costi, riservando ogni
determinazione alla prossima seduta.

Viene discusso il punto 5):
ISTITUZIONE OCC ED APPROVAZIONE STATUTO E REGOLAMENTO-NOMINA
REFERENTE e COMPONENTI CONSIGLIO DIRETTIVO

il Consigliere avv.to Valerio Fioravanti pone all’attenzione del Consiglio statuto e regolamento

dell’OCC (che viene allegato al presente verbale) modificati tenendo conto delle osservazioni

sollevate dal Consigliere avv.Piero Cantalamessa alla seduta 27/11/2017.

Il Consiglio,

delibera

l’istituzione dell’Organismo di composizione della crisi da sovraindebitamento, l’approvazione

dello  statuto  e  del  regolamento  dell’OCC,  dando  mandato  al  Presidente  di  individuare  e

sottoscrivere la polizza assicurativa a copertura dell’Organismo.

Il Presidente propone quale Referente dell’OCC l’avv.Antonio Catapano.

Il Consiglio, all’unanimità
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Nomina

quale Referente l’avv.Antonio Catapano.

Circa la nomina del Consiglio Direttivo, il Consiglio

Nomina

l’avv.Paolo Travaglini, l’avv.Tommaso Pietropaolo, l’avv.Piero Cantalamessa, l’avv.Michele

Spinozzi e l’avv.Patrizia Pasqualini quali Componenti del Consiglio Direttivo dell’OCC.

Viene discusso il punto 6):
NOMINA REFERENTE COMMISSIONE #LAB@AVVOCATURAGIOVANE

Il Consiglio,
nomina

quale  referente  l’avv.Marco  Torricella  e  un  membro  della  neo  costituita  sezione  locale
dell’AIGA,  dando  mandato  alla  Segreteria  di  comunicare  lo  stralcio  della  delibera  agli
interessati

Viene discusso il punto 11):
PUBBLICAZIONE DELIBERE COA e DESIGNAZIONE RESPONSABILE

Il  Consiglio,  dopo  ampia  discussione,  e  tenuto  conto  di  quanto  riferito  dal  Segretario
avv.Travaglini,

delibera

di procedere alla pubblicazione delle decisioni del Consiglio epurate:
- dei nominativi dei soggetti ammessi al gratuito patrocinio; 
- dei nominativi degli Avvocati destinatari dei benifici economici erogati dal consiglio;
- dei nominativi di coloro che saranno interessati  dai provedimenti coinvogenti i  dati

sensibili;

Viene discusso il punto 2):
ISTANZE PER PATROCINIO A SPESE DELLO STATO   

Il Consiglio,  esaminate le n. 13  istanze e la relativa documentazione

delibera

di ammettere n. 12 istanze e di rigettare n. 1 come da report allegato al presente verbale e

sottoscritto dal Presidente e dal segretario; dispone di emettere separati provvedimenti relativi

all’esito di ciascuna domanda di ammissione.
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VARIE ED EVENTUALI

1) Mancato pagamento quote iscrizione 2012/2017

Il consulente, dott.Pieroni, ha sottoposto all’attenzione del Consiglio l’elenco degli iscritti che

non hanno provveduto al versamento annuale della quota di iscrizione all’Ordine.

Il Consiglio,

delibera

di inviare ai morosi diffida individuale concedendo loro un termine perentorio (31 Gennaio

2018)  per la regolarizzazione delle posizioni.

All’esito  saranno applicate  le sanzioni previste dalla normativa vigente (art.29 della  Legge

Professionale)

La seduta viene sciolta alle ore 16:35

IL SEGRETARIO IL  PRESIDENTE

Avv.Paolo Travaglini Avv.Tommaso Pietropaolo
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